
 

Cestovat znamená přesvědčit se, že všichni se mýlí v tom, co si myslí o jiných zemích.                                                                                                                       
                                                                                                        Aldous Huxley (1894-1963) 

 

 

 

 
 

Réunion je opravdu neobyčejný ostrov až neskutečné krásy, tak lze 
charakterizovat malý ostrov vulkanického původu, který spolu s Mau-
riciem a Rodriguezem tvoří souostroví maskarény v Indickém oceánu. 

Réunion leží asi 800 km východně od Mauricia… 

            Réunion nabízí mimo pláží, modrých lagun a korálových útesu přede-
vším krajinu plnou tropických lesů, vulkánových údolí, kaskády s vodopády a 
vysoké horské masívy s jezírky. Ve vysokém pásmu lesa se vyskytuje rozma-
nitá flora a fauna, kterou tvoří především vzácné divoké orchideje a v hor-
ských oblastech velké množství ptactva. Západní pobřeží Réunionu, to jsou 
především písečné pláže vhodné ke koupání a k provozování různých vodních 
aktivit, jako třeba potápění a výpravy ke korálovým útesům. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

KLUB TURISTŮ A CESTOVATELŮ OVýT ČESKÁ LÍPA 

OVýT - ODDÍL VÝLETNÍ TURISTIKY 
( s námi výlety pro turisty od 5-ti do 85-ti let věku…) 
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INFORMACE PŘED ODLETEM AKCE 
S OVýTem OSTROVEM RÉUNION 

 

Réunion je ostrov, zámořský departement a zároveň zámořský region Francie ležící v Indickém oceánu. Ostrov 

je jedním z nejvzdálenějších regionů Evropské unie.[2] Slovo Réunion znamená francouzsky „spojení“ či „sdru-

žení“. Ostrov je součástí tzv. zámořské Francie, která zahrnuje území v Americe, Africe, Oceánii i Antarktidě. 

Původ názvu Původně neobydlený ostrov byl od 10. století navštěvován arabskými námořníky, kteří jej nazýva-

li Dina Maghrabin, tj. Západní ostrov. Portugalský mořeplavec Pedro Mascarenhas, který na ostrově přistál v 
den svaté Apolonie, 9. února 1507, jen nazval jménem této světice a jako Santa Apolonia byl ostrov zakreslen v 

portugalských mapách. V roce 1649, kdy toto území již patřilo Francii, byl dle přání Ludvíka XIII. ostrov pře-

jmenován na Île Bourbon. Po pádu monarchie ve Francii byl ostrov 19. března 1793 přejmenován na Réunion, 

údajně na paměť historického sjednocení revolucionářů z Marseille a příslušníků pařížské národní gardy, k ně-

muž došlo v srpnu 1792 v době Velké francouzské revoluce. 

 

sraz účastníků   
ve středu 24.5.2023 ve 4.00 hodiny ráno na letišti Frederica Chopina ve Varšavě, a to v odleto-

vém terminálu u odbavovacích přepážek letecké společnosti Air France pro odlet do Paříže (CDG). 
Nebo, pokud jste si zakoupili autobusové jízdenky na cestu z Liberce do Varšavy a následné ubytování 

ve Varšavě, pak je sraz v úterý 23.5.2023 v 9.00 hodin na autobusovém nádraží v Liberci. 
 

 

další program akce 
 
 

 

 

       1.den – středa 24.května 2023: odbavení na letišti a v 6.05 hodin odlet s  leteckou společností Air France 

do Paříže na letiště CDG (předpokládaný přílet v 8.35 hodin místního času (doba letu 2:30 hodin). Poté cesta 

z letiště CDG místní dopravou na letiště Orly. Cesta přes Paříž se zastávkou v centru francouzské metropole. 

Odlet z letiště Orly v 17.00 hodin a noční přelet na ostrov Réunion., noční přelet., 

       2.den – čtvrtek 25.května 2023: předpokládaný přílet do Saint Denis v 6.00 hodin místního času (doba letu 

11:00 hodin), odbavení a vyzvednutí mikrobusu., poté celodenní prohlídka hlavního města ostrova – SAINT-

DENIS., prohlídka elegantních kreolských staveb, katedrály, tamilského chrámu či mešity, procházka po nábřeží 

s živým rybářským přístavem a zastřešenou tržnicí. Ubytování, nocleh., 

       3.den – pátek 26.května 2023: krátká prohlídka SAINT-SUZANNE., jednoho z nejkrásnějších měst na 

Réunionu, které bylo také prvním obydleným místem ostrova. Za prohlídku stojí zcela jistě místní maják, tyčící 

se nad skalami. Odpoledne přejezd k 30 metrů vysokému vodopádu CASCADE NIAGARA a pak po klikaté 

silnici, která se vine vzhůru do pohoří SALAZIE a je lemována men-
šími vodopády, z nichž některé padají až na vozovku. V podvečer 

ubytování a nocleh v oblasti Salazie.,   
       4.den – sobota 27.května 2023: snídaně, po snídani přejezd do 

místa Bélouve/Bébour v těsné blízkosti kaldery SALAZIE, pěší túra v 

jednom z posledních původních lesů na Réunionu, a to tím nejkrásněj-

ším deštným pralesem a mlžnými lesy s bujnou tropickou vegetací. 

Půjdeme po dřevěných chodnících k vyhlídce TROU DE FER, kde se 

uprostřed zeleně řítí do hloubky přes 500 metrů vysoká soustava vodo-

pádů. Cesta zpět povede pralesem a lesem tamaryšků na vyhlíd-

ku BÉLOUVE a odtud na parkoviště (pěšky celé cca 4,5 h, nenároč-

né)., odpoledne se 

vydáme do "hlavního města vanilky", která byla do BRAS 

PANON přivezena roku 1819 z Mexika. Zastavíme se v 
továrně Coopérative de Vanille, kde si proces zpracování 

prohlédneme (zde i možnost nákupu vanilky). Poté cesta 

podél východního pobřeží ke kostelu NOTRE DAME DE 

LA LAVE, který se "proslavil" díky erupci lávy v r.1977. 

Tehdy žhavá láva se jakoby zázrakem těsně před kostelem 

rozdělila na dva proudy, obtekla ho a teprve za ním se spoji-

la v jeden... V průběhu další hodiny dojedeme až na jižní 

stranu ostrova Réunion a zastavíme se u LES PUITS. Zde 

jde o soustavu studní uměle zasazených do lávy. Na závěr 

dne  se  zastavíme  v MANAPANY LES BAINS,  u hlavní  atrakce  jihu ostrova  - u přírodního bazénu, který je 
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zasazen mezi skálu na jedné straně a Le Manapany, jednu z nejvíce vychvalovaných restaurací na Réunionu. 

Nedaleko odtud, poblíž vesnice Petite-Ille se nachází atraktivní pláž s bílým pískem, GRANDE ANSE. Dnes je 

zde ovšem koupání zakázáno., ubytování a nocleh v okolí.,  

       5.den – neděle 28.května 2023: snídaně, po snídani výlet do blíz-
kosti aktivní sopky PITON DE LA FOURNAISE. Tento energií 

překypující, doutnající a stále činný vulkán, je největší atrakcí ostrova. 

Několik menších kráterů je rozloženo na svahu hory. Zastávky na vy-

hlídkách uprostřed PLAINE DE SABLE (písečná planina) pokryté 

vrstvou sopečného písku. Mikrobusem dojedeme na parkoviště Pas de 

Bellecombe s vyhlídkou na neskutečnou měsíční krajinu. Odtud se 

vydáme pěšky po kamenném schodišti do hlubin nejmladší kaldery, 

tvarované do podkovy ENCLOS FOUQUE. Čeká nás okružní pěší 

výlet fantastickou sopečnou krajinou přes vrcholek sopky FORMICA 

LEU, kterou lze obejít po okraji sopečného kužele. Dojdeme i ke kapli 

v lávové jeskyni. Celá trasa pěšky je zhruba na 4,5 hodiny, středně 
náročná. V podvečer návrat do Saint-Joseph, nocleh.,  

       6.den – pondělí 29.května 2023: snídaně, úchvatnou silnicí vysekanou do skály a plnou scenérií hor a údolí 

se přesuneme do kouzelného městečka CILAOS ve výšce 1200 metrů ležícího uprostřed kaldery stejného jména. 

Prohlídka původních termálních lázní, kde termální prameny s horkou vodou léčily revmatismus. Původní lázně 

dnes slouží jako muzeum, ale navštívit můžete nový komplex, který je ideálním místem pro relaxaci. Pěšky 

dojdeme k vodopádům BRAS ROUGE (celkem cca 2,5 hodiny pěšky). Poté vyjedeme ke skalní vyhlíd-

ce ROCHE MERKVEILLE. V podvečer volno v městečku CILAOS, plném obchůdků s rukodělnými výrob-

ky... Ubytování a nocleh zde.,  

       7.den –úterý 30.května 2023: časné vstávání a výstup na nejvyšší horu ostrova PITON DES 

NEIGES (3069 m)., nejlépe na východ slunce, protože vrchol hory se kolem osmé hodiny ranní zahaluje do 

mraků., cesta zpět pralesem FORET DE BELOUVE., po návratu z hory možnost pobytu v kouzel-

ném CILAOS s koupáním ve zdejších termálech., nocleh ve stejném hotelu., 
       8.den – středa 31.května 2023: přejezd podél vyhlídkové plošiny LES MAKES krajem kvetoucích keřů a 

později lesem kryptomérií (původně japonský cedr)  s úžasnými výhledy na plošinu s políčky a zahradami do 

městečka SAINT LOUIS, kde se nachází nejstarší kostel na ostrově a rafinérie cukru., později přijedeme k men-

ší propasti v čedičových útesech - LE GOUFFRE. Z oceánu se tady dramaticky řítí záplavy vody, aby se vzápě-

tí nemožností úniku jinam vznesla několik metrů do vzduchu a poskytla tak přihlížejícím nezapomenutelný záži-

tek. Odpoledne zastávka u SAINT LOU, u jedné z menších pláží, která je obklopena nejhezčí lagunou na ostro-

vě s křišťálově čistou vodou a na farmě KÉLONIE, kde se seznámíme se zajímavou expozicí a budeme pozoro-

vat chov mořských želv. Na závěr dne se vydáme na vyhlášenou pláž BOUCAN CANOT s palmovým hájem. 

Ubytování v okolních střediscích s pestrou nabídkou barů a restaurací., nocleh., 

       9.den – čtvrtek 1.června 2023: výlet do SAINT PAUL, bývalého hlavního města ostrova., zde mj. návště-

va nejslavnějšího trhu ostrova s pestrobarevnou směsicí stánků a nabídkou místního ovoce, zeleniny, sýrů, koření 
i řemeslných výrobků. Možnost oběda a ochutnávky zdejšího piva Dodo. Odpoledne pobyt a relax na plá-

ži BOUCAN CANOT., nocleh ve stejném hotelu., 

      10.den – pátek 2.června 2023: celodenní pobyt v BOUCAN 

CANOT., odpočinek a možnost pobytu na zdejších pláží., 

      11.den – sobota 3.června 2023: časně ráno odjezd do hor a za-

stávka na vyhlídce LE MAIDO v nadmořské výšce 2204 m. Vyhlíd-

ka se nachází na jižním okraji CIRQUE DE MAFATE. Odměnou za 

brzké vstávání budou dech beroucí pohledy do přírodního amfiteátru, 

který se i tady brzy zahalí mraky. Pěší výlet kosodřevinou podél kraje 

kráteru směrem na vrchol GRAND BÉNARE, odbočkou k původní 

ledové jeskyni a zpět na parkoviště (pěšky cca 4,5 h)., v podvečer 

dojezd, ubytování a nocleh., 
      12.den – neděle 4.června 2023: přejezd na parkoviště nad vesnicí DOS D´ANE, kratší výlet okolo severní-

ho okraje kaldery MAFATE s mnoha vyhlídkami do kráteru, které patří k nejoblíbenějším na ostrově. Uvidíme 

zblízka nejdivočejší kalderu, jejíž panenská příroda uprostřed dramaticky členěné krajiny je přístupná pouze 

helikoptérou nebo několikahodinovým pochodem. Cesta okolo zajímavé skalní formace VERRE 

BOUTEILLE, zpět po kamenitém ostrohu, odkud se otevírají nádherné vyhlídky na západní pobřeží ostrova 

(pěšky cca 2,5 h)., ubytování v okolí., nocleh., 

      13.den – pondělí 5.června 2023: dopoledne transfer na letiště a odbavení, odlet letadla společnosti Air Mau-

ritius v 12.05 hodin., přílet na Mauricius ve 12.55 hodin (doba letu 0:50 hodin)., po příletu vyzvednutí mikrobu-

su a výlet po OSTROVĚ MAURICIUS dle dříve zaslané nabídky., odlet z Mauricia týž den ve 22.50 hodin 

letadlem společnosti Air Mauricius., noční přelet., 

       14.den – úterý 6.června 2023: předpokládaný přílet do Paříže na letiště CDG je v 8.35 hodin našeho času 
(doba letu 11:45 hodin), přestup do letadla Air France a odlet do Varšavy v 13.05 hodin., přílet do Varšavy na 

Letiště Frederica Chopina v 15.25 hodin (doba letu 2:20 hodin). 

Pro předem přihlášené zájemce je zajištěna doprava z Varšavy přímo od letiště autobusem Flixbus – odjezd 

v 21.25 hodin, příjezd do Liberce další den (7.6.2023) v 5.15 hodin a do Prahy stejným autobusem v 7.00 hodin.   



 

 

 

DALŠÍ DŮLEŽITÉ INFORMACE K AKCI 
 

 

doprava po Réunionu, zavazadla k přepravě 

Přeprava po ostrově Réunion bude uskutečněna mikrobusem pro 9 osob.  

S ohledem na přepravní podmínky leteckých společností je možné mít s sebou zavazadlo k odbavení (max 23kg) 

a palubní zavazadlo těžké max. 8 kg a o maximální velikosti 55x40x23 cm. S ohledem na velikost zavazadlové-

ho prostoru v mikrobusu neberte, prosím, velké kufry. 

 

lékařská péče, pojištění, očkování 

Naléhavě doporučujeme uzavřít ještě před odjezdem cestovní pojištění, které bude zahrnovat i případné 

ošetření či hospitalizaci ve zdravotních zařízeních v zahraničí.  Lékařská péče je snadno dostupná a poměrně 

kvalitní. Doporučujeme Vám vzít si s sebou dostatečné zásoby speciálních léků, pokud je užíváte, nebo lékařský 

předpis na ně. OČKOVÁNÍ NENÍ POVINNÉ. Předpokládá se, že každý cestovatel má platné očkování proti 

tetanu, příp. žloutence typu A. 

 

 

ubytování, stravování, spropitné 

Ubytování v rámci akce je zajištěno v ubytovacích zařízeních střední kategorie, a to ve 2-lůžkových pokojích, 

vesměs vždy vybavených toaletou a sprchou. 

Ceny potravin jsou srovnatelné s cenami v západní Evropě.  

Voda z vodovodního řádu je sice pitná, ale také místní obyvatelé kupují vodu v obchodech.  

V restauracích se zpravidla dává spropitné ve výši kolem 10%, záleží na úrovni poskytovaných služeb.  

Také za služby bývá zvykem dávat spropitné. V případě, že jste s poskytovanými službami spokojeni, je běžné 

dávat spropitné také nosičům zavazadel, taxikářům, hotelové obsluze a obsluze čerpacích stanic.  

PROSÍM, RESPEKTUJTE TUTO ETIKETU A SE SPROPITNÝM VE VÝŠI CCA 10-12% POČÍTEJTE JIŽ 

DOPŘEDU. DĚKUJI. 

 

jaké bude počasí?                   

V květnu by měly být denní teploty na ostrově Réunion okolo 27-mi stupňů Celsia. V horských oblastech pak do 

20-ti st.C. 

 

čas 

Na Réunionu i na Mauriciu je čas posunut oproti našemu o 2 hodiny napřed. Ve 12.00 hodin na Réunionu  je 

v Česku teprve 10.00 hodin dopoledne.    

 

jazyk 

Na Réunionu je úředním jazykem francouzština, přičemž anglicky mluví většina obyvatel. 

 

oblečení 

Po celý rok je vhodný lehký oděv, před-

nostně bavlna, co nejméně syntetických 

tkanin. Důležité jsou dlouhé kalhoty a 

dlouhé rukávy při návštěvě mešit. Při bale-

ní svého oblečení přibalte větrovky, poho-

dlné boty i na pěší výšlapy, trička, sluneční 

brýle, pláštěnku atd.  

 

elektřina 

Do sítě je dodáván proud o napětí 127/220 

voltů, AC – střídavý proud 60Hz. Zásuvky jsou stejné jako u nás.  

 

bezpečnost 

V centrech měst choďte spíše ve skupinách, nezacházejte na opuštěná místa, nechoďte po setmění sami vylidně-

nými ulicemi, neupozorňujte na peníze, nenoste nápadně šperky, fotoaparáty apod. Réunionská policie je vstříc-

ná a lze ji kontaktovat 24 hodin denně.   

 

 

 

 



                                      měna, doporučené kapesné 

Měnovou jednotkou je euro (zkratka EUR, €). Bankovky a cestovní šeky jiných hlavních světových měn lze 

směnit v kterékoli bance, cestovní kanceláři či lepším hotelu. Přijímají se všechny mezinárodně uznávané pla-

tební karty.  

Současné kurzy: 1,-€ = cca 24,- Kč  
Banky na Reunionu jsou otevřeny vesměs pondělí - pátek 8.30-14.15 hodin, některé do 16.00 hodin, někdy i 

v sobotu dopoledne..       

KAPESNÉ: vstupenky, které nejsou součástí startovného, a které doporučujeme zakoupit by měly vyjít na cca 

30.-€.  

Celkem doporučujeme cca 30.-€ na vstupenky a cca 400.-€ na stravu. Samostatnou kapitolou kapesného by moh-

ly být nákupy. Lákavá tržiště svádí k nákupu suvenýrů nejrůznějšího druhu (koření, ovoce, vanilka atd.). 

Známka na pohlednici stojí 1,70 €. Nutné je počítat s bakšišným. Je dobré mít několik jednoeurových mincí. 

 

nákupy, clo 

Ve velkých městech jsou obchodní centra, která mají klasický standard a kde lze koupit prakticky vše potřebné. 

Jejich součástí jsou i potravinové markety. Otevírací doba je zpravidla 09.00-12.30 a 14.30-18.30 hodin, o sobo-

tách 08.00-13.00 hodin. Na Réunion se vztahují obecná pravidla o volném pohybu osob a zboží v rámci EU, ale 

při zpáteční cestě dbejte na to, že poletíme s pobytem na Mauriciu (v odbaveném zavazadle můžete mít cokoliv). 

                                   

 
 

 Důležitá telefonní čísla: 
• lékařská záchranná služba 15, policie 17, hasiči 18   

 

pošta, telekomunikace 

Vnitrostátní i mezinárodní telekomunikace jsou automatizovány a mají velmi dobrou úroveň. Telefonní spojení z 
Reunionudo České republiky: +420 + účastnické číslo. Pracovní doba na poštách je od 09.00 do 17.00 hodin ve 

všední dny. Letecká pošta do České republiky jde minimálně 1 týden. Do adresy se doporučuje uvádět za 

„CZECH REPUBLIC“ ještě „EUROPE“.  

 

adresář 

Velvyslanectví České republiky pro Réunion (v rámci Francie):    

Ambassade de la Republique Tchéque  
15, Avenue Charles Floquet, 75007 ParisP.O.B. 94305 

Telefon:  +331/40651300, 40651301 

Nouzová linka:  +420222264234 

 

 

 

Přeji Vám klidné přípravy na naší společnou akci  

S OVýTem OSTROVEM RÉUNION  

A JEN HEZKÉ ZÁŽITKY Z TOHOTO KOUTU SVĚTA! 


